Zivotodarna kapalina.

»Soubor vsech vod na Zemi nhazyvame

hydrosfeéra.
kolobéh vody v prirode
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» Pitna voda — cira kapalina bez chute a
zapachu, nesmi obsahovat choroboplodne
zarodky

»Uprava pitné vody - sito, Gerpadlo,
usazovaci nadrz, piskovy flltr odstranéni

choroboplodnych zarodka
(chléorem, UV — zarenim nebo ozonem)

» Odpadni voda — vznika cinnosti cloveka

» Uprava odpadni vody — Faze mechanicka
(filtrace pres hruba sita), faze chemicka
(odstraneni chemickych latek), faze
biologicka (pusobenim mikroorganis
kysliku).
>Ved|e13|m| produkty cistéeni jso
kaly (pouziti jako hnojiva), pl
spaluji k ohrevu vody v Cisti




Ocean, v nemz Zijeme.
» Atmosféra je plynny obal Zeme.
» Slozeni atmosféry na Zemi: 78% - dusiku,
21% - kysliku, 1% oxid uhlicity a vzacne
plyny
» Destilaci zkapalnénéeho vzduchu se ziskavaj
jednotlivé slozky vzduchu: kyslik, dusi
vzacne plyny.
» Teplotni inverze je atmosferi
vyskytujici se v zimnim obd

teplého vzduchu uzavre
vzduchu




» Béhem teplotni inverze vznika ve vetsSim
mnozstvi smog.

»Smog se smés mlhy, prachu a kourovych
zplodin.

»lzobara je €ara na mape spojujici mista se

stejnym atmosferickym tlakem.

» Atmosféricky tlak u hladiny mor
101,3 kPa (1013 hPa — hektop

> Se vzrustajici nadmorskou
hodnota atmosfeéri




Zivotodarny plyn.
» Kyslik je zakladni podminkou zivota na Zemi.

» Primyslové se kyslik vyrabi destilaci
zkapalnéného vzduchu.

» V atmosfeére se kyslik vyskytuje i ve forme ozonu
(ozonosféra — 30 km nad zemi). Ozon zabranuje
pronikani kosmického zareni na zemsky povr

» Horeni je dej, pri kterem vznika teplo, sv
latky jinych viastnosti.

» Plamen je sloupec horicic

» Teplota vzniceni je teplota, pri
se vzduchem vz




Dobry sluha , ale zly pan
» Horlaviny jsou latky, které se vzdusnym
kyslikem hofi.
»Ohen je clovekem rizené horeni v
ohraniceném prostoru.
»Pozar je clovekem nekontrolovany oh

» Haseni plamene: prudké ochlazeni

= hasici



Hasici pristroje:vodni, pénovy, praskovy, snéhovy, halonovy

Telefonni ¢islo hasi¢u - 150

voda pevnych latek (napf. dreva uhli, | elektricka zarizeni pod nape-
sena, slamy) tim, lehké kovy, benzin
pisek kov(; také pfi men§im pozaru,
pokud nelze k hadeni pouZit ————
vodu
oxid kapalin, plynu, elektrickych zari- ,
uhlicity zeni pod napétim lehké kovy a prachy
péna pevnych latek, kapalin (napr. elektricka zarfizeni pod napé-
benzinu, nafty) tim, lehké kovy
prasky kapalin, plyna, elektrickych zafi- lehké kovy, prachy, jemnou
zeni pod napétim, knihoven, ar- mechaniku a elektroniku
chivu
halony kapalin, plyn, elektrickych zafi- | v uzavienych mistnostech
zeni pod napétim . (pfi hadeni vznikajl'jedovaté
zplodmy) jejich pouznvam se
| omezuje nebot maji Skodli-
' vy vliv na hornf vrstvu atmo-

sfery




